

越冬

◀小小的锅炉房就是爷孙俩的家。



▲浩浩的玩具并不多。

锅炉房里的爷孙俩

文/本报记者 刘蒙蒙 片/本报记者 孙国祥

黑漆漆的锅炉房里,一大一小两个锅炉占据了房间的大部分。不足二十平米的房间里又挤又暗,9岁的刘浩浩和62岁的爷爷刘松三却已经在这里住了5年。

9日上午,记者来到昌乐县鄌鄌镇中心卫生院东北角的锅炉房,浩浩正蹲在一大堆煤前面摆弄废纸盒子,脸上黑乎乎的全是煤,牙齿倒显得格外白了。爷爷从门后面扯出一条毛巾,蘸

锅炉,这样浩浩就能好好睡会儿,要不伸不开,太挤。”

浩浩5岁时,爸爸因精神病离家出走,妈妈一气之下回了云南老家。那一年浩浩的奶奶因病去世。为了抚养浩浩,爷爷在卫生院的锅炉房里找到了一份烧锅炉的工作。

“冬天烧大锅炉赚得多点,平时就烧小锅炉,卖水票。”爷爷坐在马扎上,用膝盖夹住一个茶叶桶,拍拍手上的煤渣,卷了一根土烟用打火机点燃,含在嘴里抽了起来,眼睛直钩钩地盯着锅炉旁的煤块。

一壶水只卖5分钱,一天最多卖200壶,“一个月下来300元”,刘松三用双面胶把水票裂开的口子仔细补上,刘松三经常会倚在墙上抽着卷烟不说话,对于他和浩浩的未来,他不知道会怎样,只能一天一天过。

条件虽苦,但浩浩却很开心,很小的一件东西就让他很满足。爷爷给他捡来的两个毛绒玩具,陪伴了他大部分时间,虽然它们身上已经脏乎乎的,但浩浩总舍不得丢掉。

“做完作业我就和小伙伴玩”,浩浩经常和4个小伙伴满院子跑,跑累了就在煤堆里玩过家家。有时候他还会帮爷爷往小锅炉里面填填炭,整理一下水票。谈到他长大以后的愿望,一直在叽叽喳喳的小家伙一下子安静了,想了半天说,“我不想赚大钱,只想快点长大,然后去找妈妈。”



懂事的浩浩也会帮爷爷填煤。



爷孙俩的午饭就是花卷就咸菜。

了点热水一把抓过浩浩,边给他擦脸,边让我们进屋暖和。

刘松三说的屋子是一间锅炉房,里面满是煤堆,只有一个大衣橱,爷孙俩就睡在里面。“我凌晨3点钟起来烧



浩浩平常就在床上写作业。



没事的时候,浩浩的爷爷总会抽支烟。

潍坊博大泌尿外科医院

◎ 国家三级重点专科医院
◎ 中国医师协会技术协作联盟理事单位

鲁医广【2012】第08-27-201号

德国ESWL体外冲击波、B超定位碎石,一次性清除结石

技术优势: 微创、无痛、不住院

适应症: 肾结石、输尿管结石、膀胱结石、尿道结石等

健康热线:0536-8163666

医院地址:潍坊市健康西街192号(火车站往西200米)

网址:www.wfnkyy.com